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SSSIIITTTUUUAAATTTIIIOOONNN   DDD’’’AAAPPPPPPRRREEENNNTTTIIISSSSSSAAAGGGEEE   777   

MISE EN FORME 

 

1.  

1er jour : v = 20 km ÷  2 h = 10 km / h 

2e  jour : v = 46 km ÷  3 h = 15,333333 km / h = 15,33 km / h 

3e  jour : v = 48 km ÷  4 h = 12 km / h 

3e  jour : v = 60 km ÷  4 h = 15 km / h 

 

2.   

Jour 5 : Temps = 2 h 45             45  ÷  60  = 0,75 h 

  v = 60,5 km ÷  2,75 h = 22 km / h 

Jour 6 : Temps = 2 h 30           30  ÷  60  = 0,5 h 

  v = 62,5 km ÷  2,5 h = 25 km / h 

 

3.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Jour Distance 

(km) 

Temps 

(min) 

Temps 

(heure) 

Vitesse 

(km/h) 

1 11,34 42 0,7 16,2 

2 4 16 0,27 14,8 

3 8 28,5 0,48 16,67 

4 11 36 0,6 18,33 

5 10,4 33 0,55 18,91 

6 19,4 60 1 19,4 
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4.  

                                    Temps pour mon trajet de 50 km  

Jour Temps Vitesse 

(km/h) 

1 2 h 40 18,73 

2 2 h 30 20  

3 2 h 25 20,66 

 

Jour 1 : 50  2,67 = 18,73 km/h 

Jour 2 : 50  2,5 = 20 km/h 

Jour 3 : 50  2,42 = 20,66 km/h 

 

AAACCCTTTIIIVVVIIITTTÉÉÉ   222  CALCULER LE TEMPS NÉCESSAIRE POUR PARCOURIR      

DIVERS TRAJETS 

 

5. Calculez le temps requis pour chacun des 4 trajets.  

Trajet 1 

31  20 = 1,55 

Le temps sera de 1,55 h 

 

Trajet 2 

15  20 = 0,75 

Le temps sera de 0,75 h 

Trajet 3 

22  20 = 1,1 

Le temps sera de 1,1 h 

 

Trajet 4 

9  20 = 0,45 

Le  temps sera de 0,45 h 
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6. Finalement, quels trajets ne conviennent pas à votre horaire? 

Le trajet 1 et le trajet 3 

 

7.  

1. 5 550 m ÷ 1 000 = 5,55 km 

2. temps = distance  vitesse = 5,55 km ÷ 20 km/h = 0,278 heure 

En minutes : 0,278 X 60 = 16,68 minutes 

Donc, 17 minutes. 

 

8.  

a) 20 km en 75 min 

Vitesse = distance  temps 

Vitesse = 20  1,25 = 16 km/h 

La vitesse sera de 16 km/h. 

b) 2000 m en 0,09 heure 

Vitesse = distance  temps 

Vitesse = 2  0,09 = 22,22 km/h 

La vitesse sera de 22,22 km/h. 

 

9.   

a) 360 km à 9 km/h  

Temps = distance  vitesse 

Temps = 360  9 = 40 h 

Le temps sera de 40 h. 

 

b) 3 000 m à 30 km/h 

3000  10  10  10 = 3 km 

Temps = distance  vitesse 

Temps = 3  30 = 0,1 h 

Le temps sera de 0,1 h. 

Transformation de mesure de temps 

75  60 = 1,25 

Transformation de mesure de distance 

2000  10  10  10 = 2 km 
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AAACCCTTTIIIVVVIIITTTÉÉÉ   333 CALCULER LA DISTANCE QUE VOUS POURREZ 

PARCOURIR EN UN CERTAIN TEMPS 

 

                                                                            

10.  

a) 5,8 h à 110 km/h 

Distance = vitesse x temps 

Distance = 110 x 5,8 = 638 km 

La distance sera de 638 km 

b) 12,8 h à 148 km/h 

Distance = vitesse x temps 

Distance = 148 x 12,8 = 1894,4 km 

La distance sera de 1894,4 km 

c) 0,85 h à 12 km/h 

Distance = vitesse x temps 

Distance = 12 x 0,85 = 10,2 km 

   La distance sera de 10,2 km 

d) 215 h à 0,45 km/h 

  Distance = vitesse x temps 

Distance = 0,45 x 215 = 96,75 km  

La distance sera de 96,75 km 

 

11.  

a) En 4 h 48 min à une vitesse de120 km/h 

Distance = vitesse x temps 

Transformation des unités de mesure du 

temps 

48  60 = 0,8 h 

4 h + 0,8 h = 4,8 h 

 

Distance = 120 x 4,8 = 576 km 

     La distance parcourue sera de 576 km 

 

b) En 23 minutes à une vitesse de 22 

km/h  

Distance = vitesse x temps 

Transformation des unités de mesure du 

temps 

23  60 = 0,38 h 

 

Distance = 22 x 0,38 = 8,36 km 

La distance parcourue sera de 8,36 km 
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12. 1. Temps : 40 ÷ 60 = 0,6666… = 0,67 h 

 distance = vitesse x temps = 20 km/h X 0,67 h = 13,4 km 

2. Temps : 50 ÷ 60 = 0,8333… = 0,83 h 

 distance = vitesse x temps = 20 km/h X 0,83 h = 16,6 km 

 

13. Un orage est annoncé en fin de 

journée. Il vous faut alors 

rapidement faire votre 

entraînement du jour. Vous avez 

1 h 50 avant le début possible de 

l’orage. Quelle distance pourriez-

vous faire à une vitesse de 20 

km/h? 

Distance = ? 
Vitesse = 20km/h 

Temps = 50  60 = 0,83 h 
1 h + 0,83 = 1,83 h 
Distance = vitesse x temps 
Distance = 20 x 1,83 = 36,6 km 
Je pourrais faire 36,6 km. 

 

14.  Il se met à pleuvoir un peu plus 

tôt que prévu. Combien de 

temps, en minutes, vous faudra-t-

il pour vous mettre à l’abri si vous 

roulez à une vitesse de 22 km/h 

et que vous êtes à 12 km de chez 

vous? 

 

 
Temps = ? 
Vitesse = 22 km/h 
Distance = 12 km 

Temps = distance  vitesse 

Temps = 12 22 = 0,55 h 
Transformation des h en min 
0,55 * 60 = 33 
J’ai pris 33 min pour me mettre à 
l’abri. 
 

15.  Finalement, rendu chez vous, 

vous constatez que vous avez fait 

le trajet en 27 minutes. À quelle 

vitesse en km/h avez-vous roulé? 

 

 
 

Vitesse= ? 
Temps = 27 min 
Distance = 12 km 
Transformation du temps  

27  60 = 0,45 h 

Vitesse = distance  temps 

Vitesse = 12  0,45 = 26,67 
Ma vitesse aura été de 26,67 km/h.
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EEEXXXEEERRRCCCIIICCCEEESSS   DDDEEE   CCCOOONNNSSSOOOLLLIIIDDDAAATTTIIIOOONNN   

 

 

16.  

a)  
Temps = ? 
Vitesse = 200 km/h 
Distance = 350 000 m 

Temps = distance  vitesse 
 
Transformation des unités de 
mesures de distance : 

350 000  10  10  10 = 350 km 
 

Temps = 350  200 = 1,75 h 
 

 

b)  
Temps = 1 h 27 
Vitesse = 15 km/h 
Distance = ? 
Distance = vitesse x temps 
 
Transformation des unités de 
mesure de temps 

27  60 = 0,45 h 
1 + 0,45 = 1,45 h 
 
Distance = 15 x 1,45 = 21,75 km  

c)  
Temps = 15 min 
Vitesse = ? 
Distance = 200 km 

Vitesse = distance  temps 
 
Transformation des unités de 
mesure du temps 

15  60 = 0,25 h 
 

Vitesse = 200  0,25 = 800 km/h 
 

d)  
Temps = ? 
Vitesse = 105 km/h 
Distance = 422 dam 

Temps = distance  vitesse 
 
Transformation des unités de mesure 
de la distance 

422  10 = 42,2 km 
 

Temps = 42,2  105 = 0,04 h 
  

e)  
Temps = 0,05 heure 
Vitesse = ? 
Distance = 600 m 

Vitesse = distance  temps 
 
Transformation des unités de distance 

600  10  10  10 = 0,6 km 
 

Vitesse = 0,6  0,05 = 12 km/h 
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Calculs : Distance = vitesse x temps 

a) 200 x 3 = 600 km 

b) 250 x 1,25 = 312,5 km 

c) 225 x 0,75 = 168,75 km 

d) 12 km 

 

 

 

17.  Complétez le tableau suivant en calculant la distance parcourue par un train 

à grande  

                 Train grande vitesse 

 

 

 

 

 

 

 

18.   

Vitesse = distance  temps  30/60 = 0,5 h 

Vitesse = 250  2,5 = 100 km/h 

Oui, c’est possible qu’une voiture roule à cette vitesse. 

 

19.   

Temps en min= ? 
Vitesse = 12 km/h 
Distance = 400 m x 3 = 1200 m 

Temps = distance  vitesse 
 
Transformation des unités de distance 

1200  10  10  10 = 1,2 km 
 
Il faut 6 minutes pour faire 3 tours de piste 

Temps = 1,2  12 = 0,1 h  
 
Transformation des unités de temps 
0,1 x 60 = 6 min 

Vitesse 

(km/h) 

Temps 

(heure) 

distance 

(km) 

200 3 a) 600 

250 1,25 b) 312,5 

225 0,75 c) 168,75 

200 1 h 12 d) 240 
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RRRÉÉÉIIINNNVVVEEESSSTTTIIISSSSSSEEEMMMEEENNNTTT   :::   LLLIIIVVVRRRAAAIIISSSOOONNN   DDDEEE   MMMAAARRRCCCHHHAAANNNDDDIIISSSEEESSS    

 

Après quelques jours de travail, on vous demande de faire une livraison à  

A)  

Temps = ? 

Distance = 540 km 

Vitesse = 90 km/h 

Temps = distance  vitesse 

Temps = 270  90 = 3 h  

Je devrais prendre environ 3 h pour l’aller et 3 autres pour le retour. 

B)  

10 h 30 + 6 h + 1 h = 17 h 30 min 

 

C) Oui 

En arrivant à Thetford Mines, vous faites une crevaison. Installer la roue de 

secours vous fait perdre 36 minutes. De plus, la vitesse maximale avec la roue 

de secours est de 80 km/h. 

D)  

Temps =? 

Distance = 270 km 

Vitesse = 80 km/h 

Temps = Distance  vitesse 

Temps = 270  80 = 3,38 h 

Transformation des unités de mesure du temps 

0,38 x 60 = 22,8 min 

3 h et 22,8 min = 3 h 23 min 

Mon retour devrait prendre 3 h 23 min. 
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E)  

Départ + aller + déchargement + crevaison + retour 

10 h 30 + 3 h  + 1 h                    + 36 min     + 3 h 23 = 18 h 29  

 

F)  

Oui, il me reste 31 min. 

 

G)  

Vitesse = ? 

Distance = 540 km 

Temps = 6 h 12 min 

Vitesse = Distance  temps 

Transformation des unités de mesure 

12  60 = 0,2 h 

6 h + 0,2 h = 6,2 h 

Vitesse = 570  6,2 h = 87,1 km/h 

J’ai roulé à une vitesse moyenne de 87,1 km/h. 

 


